



中共洛阳市委机关报

2013年6月 21日 星期五 农历癸巳年 五月十四



明天转分布不均的 阵雨或雷阵雨 19℃~31℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14450期 今日12版

报头题字: 毛泽东

中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊词

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

洛阳当选“十佳宜游城市” “十佳招商引资竞争力城市”

本报讯(记者 焦琳)日前,中国城市竞争力研究会发布“2013中国城市分类优势排行榜”。其中,在“中国十佳宜游城市”排行榜中,洛阳在200多个城市中居第七位;在“中国十佳招商引资竞争力城市”排行榜中,洛阳居第八位。

中国城市竞争力研究会于1998年在香港成立,由国内外有志于中国城市研究发展、提升城市竞争力的专家、学者组成,专门从事中国城市竞争力研究,为城市提供竞争力提升、顾问与评价服务。

在“中国十佳宜游城市”排行榜中,洛阳以80.82的分数排名第七位,前六名依次为呼伦贝尔、台北、烟台、扬州、丽江、肇庆。宜游城市是指对城市作为旅游目的地的综合实力评价,其特征是:旅游资源特色鲜明,旅游业发展较好,旅游功能设施完备,城市环境好,游客满意度高,城市旅游产品丰富。

在“中国十佳招商引资竞争力城市”排行榜中,洛阳因招商规模大、招商力度大、政策开放度高、招商成效显著,在榜单中位居第八。

向新型信息化城市形态迈进 智慧洛阳顶层设计启动 李柳身等参加发布会

本报讯(见习记者 孙小蕊)昨日,中国(洛阳)智慧城市龙门智慧洛阳顶层设计启动发布会举行。众多专家、学者、企业家齐聚一堂,共同探讨智慧城市的研究成果和经验,为建设智慧洛阳出谋划策。

市委副书记、市长李柳身,副市长杨萍出席发布会。李柳身对与会嘉宾表示欢迎。他说,近年来,洛阳抢抓机遇、顺势而为,积极承接产业转移,加快推行工业化和信息化融合,信息化建设成果显著。洛阳在公安、旅游、城管、教育等7大领域的智慧城市建设中,进行了积极探索,并取得初步成效。诚挚希望国内外专家、学者、企业家围绕智慧洛阳建设内涵、发展思路、体制机制创新等方面,开展深入交流和广泛研讨,共同探索具有洛阳特色的智慧城市建设模式。

市工业和信息化局相关负责人表示,我市将在全国范围内进行公开招标,启动智慧洛阳顶层设计。智慧洛阳顶层设计是进行智慧洛阳建设的依据,应包含智慧洛阳的长期目标、短期目标、标准体系、组织保障、建设内容、实施路线图、产业带动、效益分析、风险分析以及投资估算等。智慧洛阳顶层设计不仅要理念先进,在理论、模型、数据、安全和可操作性等方面都具有创新性内容,而且要有较强的可行性,必须符合洛阳市实际情况。(相关报道见03版)

智慧城市是在物联网、云计算等新一代信息技术支撑下形成的一种新型信息化的城市形态,借助物联网、传感网等信息技术,可应用到楼宇、家居、路网监控、医疗、食品药品管理、家庭护理、个人健康与数字生活等诸多领域。

发布会由市政府主办,中国智慧城市发展促进工作联盟、市工业和信息化局、洛阳科技城产业发展有限公司承办。

群众是美好乡村建设的主体

——市党政考察团赴浙江考察美丽乡村建设见闻(上)

本报记者 孙自豪

10年以上! 这是一位市领导给出的洛阳在乡村建设方面与杭州、嘉兴之间的差距。所言毫不夸张。

在富阳,这里的农村“兼田园之美,具城市之利”,风情小镇穿点成线,勾勒起一幅清新淡雅的画面。

在桐庐,这里的乡村全部实现“电气化”,所有行政村污水处理设施全覆盖。

在嘉善,这里的村级图书馆全市联网,可以这村借了那村还。

在海宁,这里的农民富得“流油”,去年人均纯收入19364元,是洛阳的2.5倍。

本着讲主观不讲客观的原则,考察途中,大家随时随地分享体会、剖析症结。

一个道理愈辩愈明:人民群众是美丽乡村美好乡村建设的主体。只有充分发挥村民的主体作用,充分调动大家的主动性、创造性,才能实现“村容整洁环境美、创业增收生活美、乡风文明身心美”。



海宁盐官镇桃园村大力推进美丽乡村建设 首席记者 曾宪平摄

你们村有村标吗?

作为宋代理学鼻祖周敦颐后裔聚集地,桐庐县江南镇环溪村是一个抓住

泥土也能生出诗芽儿的地方。不必说水口晚钟、双溪流芳、曲径问莲等景点,单就各个节点树起的村标,也能让人眼前一亮。

环溪村村标以周字为创作原型,体现周氏宗族文化;环溪双桥为村内明显标志,映于水上呈环抱之势,暗合村名,并有八卦之象,体现周氏家学渊源。同时,中间有一枝莲花破桥而出,似笔待放,道明了“崇文尚志,读书明理”的周氏家训,点出了“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”的爱莲文化之精髓。连同村标一起,环溪村还有了“清莲环溪,秀美乡村”的品牌标语。

为我们讲解的是环溪村的一名年轻女孩儿。她骄傲地说:“这个村标就是我们环溪村的象征。有了这个统一的对外形象标志,不仅有助于弘扬爱莲文化,打造‘清莲环溪’特色品牌,还有利于增强全村凝聚力,激发村民热爱家乡、建设家乡的荣誉感和自豪感!”

像环溪村一样,浙江很多村庄都有村标设计,有的还有村歌。村民们对村里的发展定位、核心理念等了如指掌。(下转03版)



太空生活,真奇妙!

昨日10时许,涧西区实验小学四年级学生,在电教室里收看神舟十号女航天员王亚平在太空中进行物理实验的电视直播。

昨日10时04分至10时55分,由教育部、中国载人航天办、中国科协共同主办的神舟十号航天员太空授课活动,进行了现场直播。这是我国第一次太空科普教育活动。我市有数万名中小学生在观看了太空授课的电视直播。

记者 潘郁 摄 (太空授课相关报道见06版)

观瀑小浪底 游历母亲河

2013黄河小浪底观瀑节 6月22日至7月10日举行

本报讯(记者 戚仲华)昨日从市旅游发展委员会获悉,2013黄河小浪底观瀑节将于6月22日至7月10日在黄河小浪底风景区举行。

黄河小浪底水利枢纽工程是黄河上坝体最长、库容最大、施工难度最大的世界级水利工程。调水调沙期间,黄河激流从坝上的洞群喷涌而出,呈现出“黄河之水天上来”的盛景,每年都吸引着众多游客观瀑小浪底,亲近母亲河。

本届小浪底观瀑节以“观瀑小浪底,游历母亲河”为主题,开幕式将于6月22日举行。开幕式上,游客能欣赏到黄河调水调沙的壮观场面,主办方还将举行直升机飞行表演、豪华汽车展及游艇体验等活动。

观瀑节期间,我市将举办一系列丰富多彩的旅游专项活动,如中国(孟津)癸巳年黄河祈福大典、孟津黄河绿色瓜果采摘节、黄河奇石展、洛阳孟津黄河风光摄影展等活动。

市旅游发展委员会相关负责人表示,我市将以本届黄河小浪底观瀑节为契机,整合小浪底、汉光武帝陵、龙马负图寺、王铎故居等景区及旅游资源,做热我市北线旅游。

下月起,住房公积金月缴存基数有调整

综合 02版

水帘 风机 降温快 车间 温室 大棚 真凉快 67016999 15713977955 联系人: 正能量

河南万基律师事务所 www.wanjilawyer.com 洛阳首家“十星级”律所 洛阳市开元大道248号五洲大厦9楼 电话:64821666 邮箱:wanjilawyer@163.com

洛阳光伏且慢“唱衰”

洛平

当地时间6月4日,欧盟委员会决定,从6月6日至8月6日,对中国光伏产品征收11.8%的临时反倾销税。如果中欧双方不能在8月6日前达成解决方案,届时反倾销税率将升至47.6%。

中国光伏产业的发展再度笼罩阴霾,洛阳亦然。

洛阳光伏,“这个夏天有点冷”

其实,2012年年初,原本引领洛阳出口的光伏产业就已“入冬”。

市发改委高技术产业科提供的数据显示,由于产能严重过剩,产品价格快速下滑,去年我市多晶硅企业全部停产,下游硅片和电池生产企业因订单锐减、利润降低,也出现了开工不足或停工现象。苦苦挣扎中,当年洛阳光伏产业全年销售收入比2011年剧降66.7%。

今年前5个月,我市累计出口太阳能电池组件43.4万个,同比减少24.2%;出口值5991万美元,同比下降1.7%。其中,对欧盟及美国等传统市场的出口量大幅减少。

屋漏偏逢连阴雨。此番欧盟挑起贸易保护主义大棒,让饱受“过剩之苦”的洛阳光伏企业雪上加霜。

“内忧”加上“外患”,眼下,我市几大光伏龙头企业举步维艰:中硅高科公司一直处于停产检修状态;上海超日(洛阳)公司全面停产;洛阳尚德公司曾停产一个多月,其余月份处于半产状态;阿特斯公司硅片生产只达到产能的

约1/3,一季度亏损4672万元……

总理“打气”,要在挫折中成熟

6月7日,国务院总理李克强考察了位于河北邢台的一家光伏企业。在实地了解企业困难后,李克强对现场员工说,中国光伏企业是大有前途的,也是可以大有作为的,你们要在困难中前进,在挫折中成熟。

总理的寄语,也是给洛阳光伏产业“打气”。毕竟,任何一个产业,发展都不会一帆风顺,尤其是对光伏这样具有国际竞争优势的战略性新兴产业。

经过“十一五”时期的跨越式发展,光伏产业迅速成长为洛阳的支柱产业之一。2011年,全市进驻规模以上企业26家,拥有了较为完整的产业链条,形成年产3.2万吨工业硅、1.81万吨多晶硅、475兆瓦硅片、330兆瓦电池片、250兆瓦电池组件的生产能力,被科技部确定为硅材料及光伏高新技术产业基地。

从早几年的“热得发烫”,到突然间“一落千丈”,洛阳光伏产业犹如坐了一趟“过山车”。

不过,在业内人士看来,目前光伏产业出现亏损,其实也是市场一个阶段的正常反应,或者说是“市场之手”对过度投资的修正,有利于产业未来的健康发展,因此不值得大惊小怪。

人们也许会记得,这样的“洗牌”在其他新兴产业发展初期,都轮番上演过。比如前几年的风电机,风机厂商最多时全国出现了上百家,产能超过了国内总需求。经过几年的市场梳理,该活的活下来了,不该活的淘汰了,个案的生死并不会影响到行业的发展。

市发改委高技术产业科科长罗照平也认为,对于任何一个新兴产业,企业的生死都是正常的现象,是一个行业走向成熟的必经过程。毕竟我们已是市场经济,行业兴衰最终要由市场去调节、去决定。

且慢“唱衰”,危机之中找转机

危机同样也是机遇。目前来看,中国光伏产业已进入洗牌周期。历史经验表明,在适当时机进行洗牌不仅不会给产业发展带来拖累,反而会让产业赢得更加广阔的发展空间。

一种比较乐观的观点认为,中国光伏业的产能过剩只是暂时的,只要整个产业及时调整思路,光伏业仍是未来的朝阳产业。

国家发改委能源研究所日前发布报告称,到2050年,全球光伏装机将达到3000吉瓦(1吉瓦=1百万千瓦),按照30年发展期,每年平均装机规模应该有100吉瓦,以中国光伏业今天的产能推算,5年以后甚至远远不够。

信心归信心,更多的人还是关注当

下洛阳光伏企业如何尽快摆脱困境。

有关人士分析认为,靠国外市场养大的洛阳光伏企业要走出低谷,就必须改变在国外市场这一棵树上吊死的局面,大力拓展国内市场,实现国内国外两个市场并重,学会两条腿走路。

自去年美国率先对中国光伏“开刀”以来,包括洛阳企业在内的中国光伏产业,可谓在应对各国“双反”(反倾销、反补贴)上疲于奔命,应接不暇。针对这种“只顾市场,无暇创新”的势头,业内人士再度强调了创新的必要性。

面对严峻的竞争形势,洛阳光伏一定要大力创新,苦练内功,淘汰落后产能,保留先进生产力,进一步提高技术和装备水平,努力掌握核心技术,以创新赢得新优势。

当然,创新从来就不止于技术领域,管理层面的创新亦不可或缺。新一届中央政府履职后,先后放下了上百项行政审批权限,洛阳的有关部门要紧紧抓住机遇,不缺位、不越位、不错位,积极挖掘近期可实施的分布式光伏发电项目,争取更多项目列入国家政策支持范围,为我市光伏企业提供更多的有效需求。

洛阳光伏,远没有“衰”。度过眼下的寒流,春天就在不远处!

洛平锐观察

